



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ
ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Π/ΘΜΙΑΣ & Δ/ΘΜΙΑΣ
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΑΝΑΤ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ – ΘΡΑΚΗΣ

ΣΧΟΛΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 8^{ης} ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ
ΕΙΔΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ & ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ

Καβάλα 19-11-2015.

Αρ. Πρωτ.: 159

Διεύθυνση : Εθνικής Αντίστασης 20
ΤΘ : 1159
ΤΚ – Πόλη : 651 10 Καβάλα
Πληροφορίες : Ανανίας Π Τοζακίδης
Τηλέφωνα : 251029113
ΦΑΞ : 2510291504
E – mail : symea8@sch.gr
Ιστοσελίδα : <http://blogs.sch.gr/tananiass/>

ΠΡΟΣ: 1. Διευθύνσεις Σχολείων Α/θμιας & Β/θμιας Εκπαίδευσης, όπου λειτουργούν Τμήματα Ένταξης (ΤΕ) (Διά των αντίστοιχων Διευθύνσεων Α/θμιας και Β/θμιας Εκπαίδευσης ΑΜΘ-Σερρών)
2. Εκπαιδευτικούς που εργάζονται σε ΤΕ (Διά των Δ/νσεων των Σχολείων)

ΚΟΙΝ.: 1. Περιφερειακή Διεύθυνση Εκπαίδευσης, ΑΜΘ
2. Προϊσταμένους Επιστημονικής και Παιδαγωγικής Καθοδήγησης Α/θμιας και Β/θμιας Εκπαίδευσης, ΑΜΘ & Κ. Μακεδονίας
3. ΚΕΔΔΥ, ΑΜΘ-Σερρών

ΘΕΜΑ : « 3^η Δεκέμβρη, Διεθνής και Εθνική Ημέρα των Ατόμων με Αναπηρία ».



Η 3η Δεκεμβρίου έχει καθιερωθεί διεθνώς, από τον Ο.Η.Ε., ως παγκόσμια ημέρα για τα άτομα με ειδικές ανάγκες.

Η Παγκόσμια Ημέρα Ατόμων με Ειδικές Ανάγκες δίνει την ευκαιρία σε όλες τις κοινωνίες του κόσμου να εστιάσουν, έστω και για μία ημέρα, την προσοχή τους στα δικαιώματα και τις

δυνατότητες των ανθρώπων με αναπηρία.

Στην Ευρωπαϊκή Ένωση, ο αριθμός των ατόμων με αναπηρία ανέρχεται σε 37 εκατομμύρια άτομα, αριθμός που αντιστοιχεί στο 10% του πληθυσμού..

Το 7-10% του παγκόσμιου πληθυσμού πάσχει από μια αναπηρία, γεγονός που σημαίνει ότι μπορεί να υπάρχουν περισσότεροι από 500 εκατομμύρια άνθρωποι με ειδικές ανάγκες.

Όταν αναφερόμαστε σε ειδικές ανάγκες εννοούμε κάθε πνευματική ή σωματική αναπηρία η οποία χρίζει ειδικής μεταχείρισης ώστε το άτομο να αναπτύξει ισότιμα όλες τις ικανότητες του και να ενταχθεί στη κοινωνία. Αυτές μπορεί να είναι αισθητηριακές αναπηρίες (τύφλωση, κώφωση) σωματικές αναπηρίες, (εγκεφαλική παράλυση, ακρωτηριασμένα άκρα) νοητική καθυστέρηση, χρωμοσωμικά σύνδρομα, Διάχυτη Αναπτυξιακή Διαταραχή (αυτισμός), ειδικές μαθησιακές δυσκολίες (δυσλεξία κλπ).

Στην Ελλάδα η πολιτική που έχει ασκηθεί τα τελευταία χρόνια ακολουθεί της διεθνείς εξελίξεις. Ωστόσο, παρουσιάζει μεγάλες καθυστερήσεις και τεράστιες ελλείψεις σε δομές, κατάρτιση και ουσιαστική ένταξη των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνία, η οποία θα πρέπει να είναι και ο απώτερος στόχος όλων των προσπαθειών.

Η ημέρα αυτή μπορεί να γίνει μία καλή ευκαιρία ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης των μαθητών μας αλλά και της ευρύτερης κοινωνίας γύρω από την αναπηρία και τις ειδικές ανάγκες, τον τρόπο που αντιμετωπίζονται τα άτομα αυτά, καθώς δεν τίθεται ζήτημα ειδικής, αλλά ισότιμης μεταχείρισης και στάσης. **Ιδέες για δραστηριότητες ευαισθητοποίησης μπορούμε να βρούμε στην ιστοσελίδα του Σχολικού Συμβούλου ΕΑΕ : <http://blogs.sch.gr/tananiias/>**

Προφανώς ιδέες για δράσεις υπάρχουν πολλές, ας μην αμελήσουμε να υλοποιήσουμε κάποιες απ' αυτές.

Ο Σχολικός Σύμβουλος ΕΑΕ

Ανανίας Π. Τοζακίδης
Δάσκαλος ΕΑΕ